

# 副总统、部长、民族精英祝贺农历新年



副总统马鲁夫



政治法律和安全统筹部长马福



人力资源发展与文化统筹部长穆哈吉尔·艾芬迪



国会议长普安



伊联主席赛义德



宗教部长雅谷特



内政部长迪托



第六任总统苏西洛



穆联主席海达·纳西尔



瓦希德夫人欣达女士



雅加达专区省长阿尼斯



中爪哇省长甘查尔



前宪法法院主席金利



前宗教部长鲁克曼



Matakin 主席陈清明



Djarum 基金会主席维克多



DGP Venture 首席执行官玛尔钉、BCA 银行副总裁阿尔曼



Matakina 成员在为印尼祈祷会上

【本报讯】2021年2月14日(农历初三)星期日,印尼最高孔教理事会(Matakina)举行线上农历新年全国庆典活动,尽管仪式简单但隆重而热烈。

这次视频庆祝活动主要传达国家领导人、宗教领袖、社区领袖和企业领袖农历新年祝福词。

出席视频会的有:

印尼副总统马鲁夫·阿敏(Ma'ruf Amin)、国会议长普安·马哈拉尼(Puan Maharani)、政治法律和安全统筹部长马福(Mahfud MD)、人力资源发展与文化统筹部长穆哈吉尔·艾

芬迪(Muhadjir Effendi)、宗教部长雅谷特(Yaqut Cholil Qoumas)、内政部长迪托(Tito Karnavian)、雅加达专区省长阿尼斯(Anies Baswedan)、中爪哇省长甘查尔(Ganjar Pranowo)、伊联主席赛义德(KH Said Aqil Siradj)、穆联(穆罕默迪亚)主席海达·纳西尔(Haedar Nasir)、瓦希德夫人欣达女士(Shinta Nuriyah)、第六任总统苏西洛(Susilo Bambang Yudhoyono)、前宗教部长鲁克曼(Lukman Hakim Saifuddin)、前宪法法院主席金利(Jimly Asshiddiqie) Djarum 基

会主席维克多(Victor R Hartono)、DGP Venture 首席执行官玛尔钉(Martin B Hartono)和 BCA 银行副总裁阿尔曼(Armand W Hartono)。

印尼副总统马鲁夫赞赏道, Matakina 在面对 Covid-19 疫情大流行时期,通过视频举行 2021 年全国农历新年庆典。

副总统说:"这是通过政府加快处理 Covid-19 疫情流行病以及促进经济复苏的努力来实现的公共卫生规则和其他措施。"

副总统还感谢 Matakina 在全国范围内庆祝农

历新年,并进行"大祈祷"和"救赎祈祷"中也为"印度尼西亚祈祷。"

副总统希望农历新年能够成为一种动力,以振兴对本国所有宗教人士的团结和统一的承诺。

副总统也要求包括 Matakina 在内的所有宗教社会组织(群众组织),以继

续在维护印尼宗教间和谐方面发挥积极作用。

他说,"作为具有企业家精神和专业态度的宗教规范,他希望 Matakina 能够为政府提供支持,特别是在受到 Covid-19 疫情大流行影响的经济复苏方面。希望 Matakina 和信徒及全体员工团结一致,积极推动

受疫情大流行影响的经济尽快复苏。"

同时, Matakina 主席陈清明(Budi S. Tanuwibowo)说,为今年的农历新年庆祝活动指定了印度尼西亚祈祷会,以提醒我们永远保持自我克己意识,和谐相处、众善奉行。

本报记者 明光/sukris 报道



苏歌文友及其外孙女黄英祯献演节目

2月4日,发了一段由我伴奏、小外孙女演唱的贺年歌视频给叶冬珍文友,毛遂自荐,希望能于2月14日举办的印华作协线上新春大团拜中亮相,向大家拜年。

与她一见如故,聊个不亦乐乎!我说我这个小外孙女就读于慈济学校幼稚园 K2 班,她是我孙儿当中唯一一个用中文思维的,使用华语沟通完全没问题。谈到生

活环境对学习语言的影响,我的故乡宁岳的华人除了少数是使用方言外,大都是用华语交流的;她说,和我的故乡巨港一样,包括做生意的友族、印度人也讲得一口流利的华语,但是现在已经改变了,很可惜!

聊起她的故乡巨港,刹那间一幕幕往事浮现脑海,之前工作时我经常到巨港出差,退休后至今阔别已有八年多了,挺想念那里的老客

户、旧同事们。待疫情过去,得安排时间旧地重游。

曾经拜读冬珍文友的佳作《叶维汉老师·我的书法人生读后感》,知道她热爱书法,"琴棋书画"中我对书画不在行,就把收藏的几本碑帖赠送予她,相信在她手里才能"物尽其用",她高兴极了并赐知住址。

2月9日,发简讯通知冬珍已把碑帖寄出。她问我是否有常常聚

## 有缘网上来相会

会?我说加入妻子她们念日文同学的群组,已有20多年了,有十来位成员,疫情之前,每月轮流做东庆生日,聚餐唱卡拉OK,其中有一位群友是来自巨港的郭惠温。

她感到惊奇:"哦,惠温在棉兰?她可是唱日文歌的高手啊!"

没想到我们竟然聊出了共同相识的朋友来。

2月10日,我把文友们刊登在棉兰讯报的挽告发到那群组,点名惠温姐问她有没有认识的同学,或是同乡人?她立马回复:"叶冬珍、莎萍、杨惜娇、陈诵林。"另一位群友潘月爱说:"我知道廖巧容是东昌的姐姐,其夫君郑金殿是林铿的朋友。"惠温姐补充:"冬珍是一位很努力的女性,我很喜欢她的个性。"巴中63届的林铿大哥也发言:"是啊!郑金殿、冬

珍我认识。"

2月11日,下午四点多,冬珍发来简讯:"四本书法书都收到了,谢谢你了,这么有心,祝你除夕夜快乐,身体健康,家庭幸福。"由衷感谢她的祝福。

她接着说:"你现在的定居棉兰没错呀,因为你的春节节目我是写上棉兰。"

得知我录制的节目被采用,实在太高兴了!但不知怎么她会把我归入作协苏北分会林来荣麾下。

"我小外孙女是上雅加达的慈济学校呀。"

"哎哟,我一直以为你现在住棉兰,因为棉兰也有慈济,难道那儿没有吗?真的摆乌龙!"

"是不是还能改?"

"当然,你在聊天室说一下这个笑话,不然的话,上节目时人家以为我们同样来自雅加

达,给了你特别优待。"

"原来冬珍姐不忍割爱,是我让您为难了。"我不由失笑。

聊起我在那群组与群友的会话,她说:"廖东昌我也认识,人很风趣。"

两年前东昌来雅加达探亲访友,是来自棉兰的老友潘月爱介绍与他相识的,到他姐店里接他一同去聚餐。记得曾经到过他姐开的建筑材料店买东西,与他姐有过一面之缘。他回香港后我们继续用微信联系,1月底发给他洪念娟文友参加华夏杯中外诗歌散文大赛征稿初选入围的作品,请他帮忙转发微信朋友圈点赞。他说念娟是他姐的好友。真巧,怎么全都碰上了?

冬珍大笑,欢迎大家都来参加作协春节团拜吧,有缘网上来相会!

苏歌,2021年2月13日